

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
диссертации Чуприс Алины Сергеевны на тему «Формирование
готовности к медиации бакалавров гуманитарных направлений
подготовки», представленной на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности 13.00.08 — Теория и методика
профессионального образования (педагогические науки).

Проблемы адаптации населения Крыма к новой geopolитической ситуации, адаптация к Российскому законодательству и правопорядку в сочетании с особенностями идентичности, культуры, традиций и других характеристик населения увеличивают вероятность формирования негативных тенденций— обострения межконфессиональных конфликтов, нарастания социального и психологического напряжения в обществе. В данных обстоятельствах существует острая необходимость внедрения социально-гуманитарных практик, способных оптимизировать межличностные и межгрупповые отношения. Особая роль в данном процессе отводится профессионалам гуманитарных направлений подготовки, их готовности выступить в качестве медиаторов и интегрировать в систему общественных отношений культуру конструктивного поведения, способность к конструктивному диалогу взрослых и детей в ситуациях спора и конфликта, восстановительные способы реагирования для превенции преступного поведения. В этой связи **актуальность темы** диссертационного исследования А.С. Чуприс не вызывает сомнений.

В автореферате отражено теоретически обоснованное, методологически логичное определение педагогических условий формирования готовности будущих бакалавров к медиации как универсальной компетенции, непротиворечиво представлен научный аппарат исследования. **Научная новизна** исследования заключается во введении в аппарат педагогической науки понятия «готовность к медиации» бакалавров гуманитарных направлений подготовки. **Теоретическая значимость** исследования представлена авторской разработкой модели готовности к медиации, которая включает в себя когнитивный, эмоционально-оценочный, побудительный компоненты и опыт медиации. **Несомненную практическую ценность** имеет сконструированное автором методическое обеспечение— пакет педагогического инструментария для диагностики, развития готовности к посредничеству у будущих бакалавров—программа формирования готовности к медиации.

Надежность и достоверность результатов диссертационного исследования обеспечена непротиворечивостью исходных методологических позиций, репрезентативностью выборки респондентов и математико-статистической обработкой результатов исследования. Автореферат диссертации логично выстроен, рисунки иллюстрируют существо проделанной автором работы.

В качестве **замечания** выскажем пожелание более полно отразить в автореферате содержание программы по формированию готовности к

медиации как вкладе в теорию и методику профессионального образования; также считаю, что в заключении необходимо описать результаты исследования более полно

Автореферат и публикации автора позволяют заключить, что диссертационное исследование Чуприс А.С. на тему «Формирование готовности к медиации бакалавров гуманитарных направлений подготовки», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 — Теория и методика профессионального образования (педагогические науки), является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как решение задачи, имеющей значение для развития теории и методики профессионального образования. Оно соответствует требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор Чуприс Алина Сергеевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 — Теория и методика профессионального образования (педагогические науки).

Доктор педагогических наук, доцент,
профессор кафедры педагогики и
управления учебными заведениями
Гуманитарно-педагогической академии
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет им. В. И. Вернадского» в г. Ялте

Т.В.Шушара

(Контактная информация:
т. +79780130213;
e-mail: tanya.yalos@mail.ru)

